

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

4 ДЕКАБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 106(447)

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов

Дневник Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов

Утреннее заседание 29 ноября

Утреннее заседание съезда открывает тов. **Рахимбаев**, представляющий слово председателю Калининского облисполкома тов. **Иванову**.

Председатель совнаркома Бурят-Монгольской АССР тов. **Доржиеv** посвящает свою речь расцвету колхозного строя, росту промышленности и подъему культурно-бытового строительства.

Горячо встречает зал появление на трибуне секретаря Центрального и Ленинградского Комитетов ВКП(б) тов. **А. А. Жданова**. Весь съезд встает. Долго не смолкает шумная овация, возгласы "ура" и приветствий.

С исключительным вниманием слушает съезд яр-

кую, страстную речь славного руководителя ленинградских большевиков, посвященную грандиозным победам социализма, борьбе трудящихся Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина.

Заместитель начальника военно-воздушных сил РККА комкор тов. **Хрипин** дал яркую картину подготовки империалистами новой войны, гигантского роста вооружений в империалистических странах.

Хороша и просто говорил о новой сталинской Конституции известный всей стране молодой машинист депо Тулы, орденоносец тов. **Огнев**.

Вечернее заседание 29

Вечернее заседание съезда открывает тов. **Черняков**. Зал и балкон Большого Кремлевского дворца до отказа заполнены делегатами и гостями.

В боковых ложах—члены дипломатического корпуса. Переполнены ложи советской и иностранной печати.

Первым слово получает писатель Алексей **Толстой**.

Буря оваций мгновенно охватывает зал, когда в 6 часов 25 минут председательствующий тов. Черняков об'являет:

—Слово имеет председатель Совета Народных Ко-

ниссаров СССР тов. **Молотов**. Президиум, делегаты и гости, стоя, громом рукоплесканий встречают появление на трибуне В. М. Молотова. К нему, близкому соратнику Ленина и Сталина, обращают съезд радостные крики "УРА" и восторженные возгласы приветствий.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем сталинской Конституции—вперед, к коммунизму! — провозглашает под бурные рукоплескания

Утреннее заседание 1 декабря

Первое слово съезда вчера было посвящено светлой, незабвенной памяти Сергея Мироновича Кирова.

—Два года прошло с того дня, когда презренная фашистская троцкистско-зиновьевская банды злодейски убила Сергея Мироновича Кирова—бессстрашного, пламенного революционера-большевика, любимого вождя народа.

—Предлагаю почтить память товарища Кирова вставанием,—говорит открывая заседание съезда председательствующий тов. **Айтаков**.

Все присутствующие молча встают. В зале воцаряется тишина. Как живой встает в памяти родной Миронич, лучший ученик, соратник и друг великого Сталина, верный сын большевистской партии. Сердца избранников народа исполнены гнева и ненависти

к гнусной своре троцкистско-зиновьевских убийц, разгромивших яркую, кристально чистую жизнь могучего трибуна революции.

Первым в прениях на утреннем заседании выступает председатель СНК Башкирской АССР тов. **Будашев**.

Горячо встречают делегаты съезда следующего оператора—секретаря Московского областного и городского комитета ВКП(б) тов. **Н. С. Хрущева**. Все встают и приветствуют руководителя московских большевиков.

Свою яркую речь тов. Хрущев посвящает великой коммунистической партии, созданной и выпестованной величайшими людьми всех эпох—Лениным и Сталиным. Многократно в зале раздаются аплодисменты, когда тов. Хрущев говорит о роли партии в

О счастьи свободного творческого труда в Советской стране говорил делегат съезда—инженер тов. **Стрепетов**, один из активных участников выполнения сталинского плана реконструкции Москвы.

В конце утреннего заседания съезд приветствовала многочисленная делегация Украинской республики, встречающая бурными, продолжительными аплодисментами.

Ярчую, страстную речь произнес от имени шахтеров, металлургов, машиностроителей, железнодорожников и всех трудящихся Донбасса один из инициаторов стахановского движения, орденоносец тов. **К. Петров**.

ноября

тов. Молотов, заканчивая свою речь.

Тысячи людей в едином порыве поднимаются со своих мест. Несутся радостные приветствия по адресу тов. Молотова и возгласы "Да здравствует сталинская Конституция!" Громовое "ура" и нарастающая овация долгие минуты потрясают зал Большого Кремлевского дворца.

После речи тов. Молотова председательствующий тов. Черняков об'являет перерыв работы съезда до 11 часов утра первого декабря (ТАСС).

строительстве социализма о том, что партия, разгромив всех своих врагов, в том числе самых заклятых врагов народа—троцкистов и зиновьевцев, единая и сплоченная, под руководством своего гениального вождя тов. Сталина, привела к исторической победе рабочий класс и всех трудящихся страны Советов.

Слово предоставляется народному комиссару юстиции тов. **Н. В. Крыленко**. С большим вниманием съезд слушает его блестящую речь о сталинской Конституции, которая является итогом побед и завоеваний народов Советского Союза. Вторая часть речи тов. Крыленко посвящена задачам советского суда на основе новой Конституции СССР.

Ответственный секретарь Союза советских писателей СССР тов. **Ставский** с глубоким интересом слушает выступление тов. Крыленко, говоря о роли партии в

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА И. В. О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР (ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав и обсудив доклад председателя Конституционной Комиссии ЦИК Союза ССР товарища СТАЛИНА И. В. о проекте Конституции Союза ССР, Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза ССР постановляет:

1. Представленный Конституционной Комиссией ЦИК ССР проект Конституции Союза ССР одобрить и принять за основу.

2. Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции Союза ССР образовать Редакционную комиссию в составе 220 человек.

3. Поручить Редакционной комиссии в трехдневный срок представить на рассмотрение съезда окончательный текст Конституции, учитя при этом как результаты всенародного обсуждения проекта Конституции, так и обсуждение на самом съезде.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАНДАТНОЙ КОМИССИИ

ТОВ. ЯКОВЛЕВА Я. А.
(ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав доклад председателя Мандатной комиссии чрезвычайного VIII всесоюзного съезда Советов товарища Яковлева Я. А., чрезвычайный VIII съезд Советов Союза постановляет.

Доклад Мандатной комиссии утвердить.

Замечательной советской молодежи, взращенной Лениным и Сталиным, посвящает свою речь секретарь МК ВЛКСМ тов. **Ильинский**.

С большим подъемом и теплотой встречает съезд делегацию работников искусств, которая пришла приветствовать избранных народов народа.

В составе делегации народные артисты Союза ССР **Немирович - Данченко**, **Корчагина - Александровская**, **Москин**, **Литвиненко-Вольгемут**, **Щукин**, **Леонидов**.

Съезд устраивает восторженную, длительную овацию тов. **Сталину**.

На вечернем заседании съезда 1 декабря приняты, обуликованные выше постановления, избрана Редакционная комиссия и об'явлен перерыв для работы Редакционной комиссии до 5 декабря.

Вечернее заседание 1 декабря

Вечернее заседание съезда открывает председательствующий тов. **А. А. Андреев**.

Слово для доклада Мандатной комиссии предоставляет тов. **Я. А. Яковлеву**.

2016 депутатов с решающими голосами присутствуют на VIII съезде сове-

тов — на 481 человек больше, чем на втором съезде. Это увеличение произошло за счет громадного прироста населения СССР в роста населения его городов. Бурными аплодисментами делегаты съезда встречают сообщение товарища Яковлева. (Окончание на 2 стр.)

Чрезвычайный VIII съезд Советов ССР

Дневник съезда

(Окончание)

левая, что прирост населения Союза между вторым и VIII съездом составил не меньше 30 миллионов человек. Этот прирост составляет 90 процентов всего населения нынешней Польши и в 6 раз превышает прирост населения в Германии на тот же срок.

Слово в порядке прений предоставляем профессору-орденоносцу **Н. Н. Бурденко**.

Шумной овацией, стоя, встречает съезд всеукраинского старосту — председателя ЦИК ССР и ЦИК УССР Григория Ивановича **Петровского**.

Тов. Петровский говорит об огромном производственном и политическом подъеме, которым сопровождалось обсуждение сталинской Конституции.

Тов. Петровский говорит о любви и преданности украинского народа творцу новой Конституции товарищу Сталину.

Заключительная часть вечернего заседания Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов 1 декабря 1936 г.

Председательствующий товарищ **Андреев**: слово для предложения имеет товарищ **Голодед**.

— Товарищи! Проект сталинской Конституции Союза Советских Социалистических Республик обсуждался в самом демократическом порядке. Он обсуждался на тысячах сходов, собраний, на съездах Советов. Он обсуждался всем советским народом во всех уголках нашей необъятной родины на протяжении 6 месяцев.

Обсуждение проекта Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов явилось итогом всенародного обсуждения. Весь советский народ нашей страны не только единодушно одобряет проект сталинской Конституции, но и восторженно его приветствует. Единодушно его одобряют и все делегаты, которые выступали здесь на съезде с этой трубами. Уже бывший съезд Советов обсуждает проект Конституции и по докладу товарища Сталина высказались 57 депутатов:

По поручению московской украинской, ленинградской и белорусской делегаций вношу предложение: принять по докладу товарища Сталина о проекте Конституции Союза прекратить. (**Аплодисменты**).

АНДРЕЕВ. Есть ли желающие высказаться по предложению, внесенному товарищем Голодед? (**Голоса**: нет). Разрешите голосовать. Кто за то, чтобы принять внесенное тов. Голодед предложение, прошу поднять мандаты.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 106 (447)

мандаты. Прошу опустить. Кто против? Кто воздерживается? Предложение принято единогласно.

Слово для предложения имеет товарищ **Жданов**.

Жданов. Всенародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР показало, что проект, представленный Конституционной комиссией, встретил всеобщее одобрение, при чем поправки и дополнения к проекту касались лишь отдельных статей проекта Конституции.

Обсуждение проекта на самом съезде показало, что основные пункты проекта Конституции одобряются делегатами съезда и что отдельные поправки и дополнения касаются только частностей проекта.

Исходя из этих фактов, делегации украинская, московская, ленинградская, Узбекистана, Грузии, Армении, Азербайджана и Белоруссии предлагаю следующий персональный состав Редакционной комиссии для установления окончательного текста Конституции Союза Советских Социалистических Республик (гов. Косиор читает предлагаемый список 220 товарищ). Когда тов. Косиор произносит имя товарища Сталина, все встают, в зале раздается гром аплодисментов, нередящихся в овации. Долго не смолкающее «ура», возле: «да здравствует товарищ Сталин», «ура — товарищу Сталину!». Овации длиятся несколько минут.

АНДРЕЕВ. Кто желает высказаться по составу Редакционной комиссии, оглашенному товарищем Косиором?

(ГОЛОСА: нет),

АНДРЕЕВ. Нет желающих? Тогда разрешите голосовать мандатами. Кто за то, чтобы принять внесенное товарищем Ждановым, по поручению ряда делегаций съезда, предложение, тех прошу поднять мандаты. Прошу опустить. Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет. Список утвержден единогласно. (**Аплодисменты**).

Итак, товарищи, заседание съезда прерывается для работы Редакционной комиссии на три дня.

Следующее заседание съезда — 5 декабря. Заседание закрывается.

Итак, товарищи, заседание съезда прерывается для работы Редакционной комиссии на три дня.

Следующее заседание съезда — 5 декабря. Заседание закрывается.

(ТАСС).

Стахановцы Нелгомозерского лесопункта

Лесорубы Нелгомозерского лесопункта **Потапов Семен Степанович** с подсобником 25 ноября заготовил 28 фестметров и 26 ноября — 30 фестметров.

Никитин Василий Спиридонович 25 ноября заго-

товил 22,5 фестметров и 26 ноября — 23 фестметра. Афанасьев Степан Яковлевич 25 ноября заготовил 20 фестметров и 26 ноября — 22 фестметра.

Самуков.

Соревнование животноводческих бригад

16 ноября животноводческая бригада Соймогорского колхоза, обсудила постановление СНК АКССР от 10 октября 1936 года, «о подготовке скота к зимнему периоду». Бригада взяла конкретные обязательства по улучшению содержания скота и вызвала на социалистическое соревнование животноводческую бригаду Лубосальского колхоза по следующим пунктам:

Поднять средний удой коров до 4-6 литров в день.

Развить свиноводство, давая нормальный прирост живого веса. **Елькуев**.

К событиям в Испании



Вид Мадрида — столицы Испанской республики.
(Снимок «Свет-Прайс») (фото Союзфото)

Подробности бомбардировки Аликанте

ПАРИЖ, 30 (ТАСС). В самолета, участвовавшие в бомбардировке города, получали бензин и снаряды в открытом море на борту германского парохода, стоявшего на якоре между Санта-Пола и Гвардамар. Бомбардировка причинила городу большие убытки.

Сегодня много горожан покинуло Аликанте, ища убежища в деревнях.

Мятежники применяют удушливые газы

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). По сообщению мадридского корреспондента агентства Бритиш Юнайтед Пресс, бойцы Интернационального отряда заявили, что вчера в бою на северо-западе от Мадрида мятежники применяли химические бомбы и пустили в ход удушливые газы. Пять бойцов Ин-

тернационального отряда, пострадавшие от этих газов, находятся сейчас в больнице.

Подробности применения отравляющих веществ мятежниками переданы членам английского парламента, находящимся в Мадриде.

Керосиновая проблема

«Керосиновая проблема» в Спасской-Губе, видимо, самая трудная из всех проблем. Руководители торговых организаций много ломают головы над разрешением его: то ларек закроют, то неделями не завозят керосин, а все не могут привыкнуть народ обходиться без керосина. А тут еще неспокойные покупатели требуют, чтобы керосин можно было без очереди купить. Самый неспокойный из всех покупателей это, завод школы Тарасов. Подумайте только, он требует, чтобы ему отпустили сразу 100 литров керосина для школы. Видите ли, какая-то школа смеет 25-30 литров керосина в день расходовать. Что они, не могут что ли в темноте сидеть? Для детей это даже

полезно, не будут утруждать себя науками.

— Не потерплю. Не разрешаю, — свирепствует председатель сельпо Петрова. А начальник Леспродторга Левихин, как более опытный в торговых делах нашел другой путь: «не отпускать больше 10-15 литров керосина в одни руки».

— Пусть в очередях потякаются, небось научатся экономить керосин.

Для чиновников торговли наплевать, что около керосиновых лавок очередь, что часто нет в лавке керосина, лишь бы им спокойнее было.

Однако спокойствия нет. Требовательный нынче народ стал.

М. Мир.

Отв. ред. М. Ишунов